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Ι.Μ. Καστορίας: Εσπερινός Τριών Ιεραρχών και 
εκδήλωση βράβευσης Μαθητικού Λογοτεχνικού 
Διαγωνισμού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Το Γραφείο Νεότητος της Ιεράς Μητρόπολης Καστορίας, με την 
προτροπή και καθοδήγηση του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη 
κ. Καλλινίκου και με την ευκαιρία της εορτής των Αγίων Τριών 
Ιεραρχών, Προστατών των Γραμμάτων και της Παιδείας, 
προκήρυξε και φέτος Μαθητικό Λογοτεχνικό Διαγωνισμό 
(Διηγήματος και Ποιήματος), για τους μαθητές των Γυμνασίων 
και Λυκείων, της Μητροπολιτικής της Περιφερείας, και σε 
συνεργασία με την Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
Καστοριάς.

Το θέμα του φετινού Μαθητικού Διαγωνισμού ήταν: «Ένα παιδί μπροστά σε μια 
Εικόνα»
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Οι μαθητές έπρεπε να εκφράσουν μέσα από ένα ποίημα η μία έκθεση, τα 
συναισθήματα ενός παιδιού ότασν στέκεται μπροστά σε μία Εικόνα (του Χριστού, 
της Παναγίας, των Τριών Ιεραρχών, ενός από τους Τρεις Ιεράρχες). Τι 
προσεύχεται; Τι σκέφτεται; Η και να αναφερθούν στην σημασία των εικόνων.

Την Δευτέρα 29 Ιανουαρίου 2024, παραμονή της εορτής των Αγίων Τριών 
Ιεραρχών, τελέσθηκε στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό, ο πανηγυρικός Εσπερινός 
μετ’αρτοκλασίας, χοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Καστορίας κ. 
Καλλινίκου.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην αξία των Τριών 
Ιεραρχών για την Ελληνική Παιδεία, αφού ήταν κάτοχοι της αρχαίας σοφίας 
και γλώσσας, γνώρισαν τον αληθινό Θεό και βαπτίσθηκαν Χριστιανοί και έμαθαν 
και δίδαξαν τα ανώτερα μαθήματα που είναι η θεογνωσία και η ανιδιοτελής αγάπη.

Μετά το πέρας του Εσπερινού ακολούθησε η εκδήλωση βραβέυσεως των μαθητών 
που διακρίθηκαν στον Λογοτεχνικό Διαγωνισμό.

Την εκδήλωση άνοιξε ο υπέυθυνος του Γραφείου Νεόητος Αρχιμ. Στέφανος 
Σχοινάς, ο οποίος ανέφερε μεταξύ άλλων ότι ο Διαγωνισμός χάρη στην 
καθοδήγηση και το ενδιαφέρον του Σεβασμιωτάτου, καθιερώθηκε τα τελευταία 
χρόνια με επιτυχία. Ευχαρίστησε την Διευθύντρια Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης κ. 
Ευγενία Μαρνέρη για την προώθηση του διαγωνισμού στα Σχολεία, καθώς και την 



τετραμελή επιτροπή αξιολόγησης που εθελοντικά και με μεγάλη προθυμία 
συμμετείχαν σε αυτή την δράση.

Στην βράβευση παραβρέθηκαν ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Καστοριάς κ. Δημήτριος 
Σαββόπουλος, ο Αντιδήμαρχος κ. Σωκράτης Πέλκας ως εκπρόσωπος του Δημάρχου 
Καστοριάς κ. Ιωάννου Κορεντσίδη, η Διευθύντρια Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
Καστοριάς κ. Ευγενια Μαρνέρη, ο Διευθυντής της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 
Καστοριάς κ. Αναστάσιος Ξανθόπουλος, καθώς και εκπαιδευτικοί, μαθητές και 
γονείς. Η δε Βουλευτής Καστοριάς κ. Μαρία Αντωνίου, απέστειλε χαιρετισμό, ο 
οποίος και ανεγνώσθη.

Συνολικά στο Γραφείο Νεότητος, έφτασαν πάνω από 50 συμμετοχές μαθητών. Τα 
γραπτά τους αξιολογήθηκαν από τετραμελή επιτροπή η οποία αποτελούνταν από 
τις φιλολόγους κ. Χαρίκλεια Βούρδα και κ. Γλυκερία Ευγγέλου, καθώς και από τους 
τον Θεολόγους κ. Φώτιο Γεωργιάδη και κ. Χαράλαμπο Σαββίδη.

Πριν από την επίδοση των βραβείων η φιλόλογος κ. Χαρίκλεια Βούρδα, 
εκροσωπώντας την επιτροπή αξιολόγησης των γραπτών ανέφερε ότι τα παιδιά 
εξέφρασαν όχι μόνο ιδέες και απόψεις αλλά κυρίως αισθήματα τα οποία 
προέρχονται από την θέα των ιερών εικόνων. Τα παιδιά απέδειξαν ότι έχουν 
βιώματα πίστεως.

Το Γραφείο Νεότητος της Ιεράς Μητροπόλεως Καστορίας και η επιτροπή 
αξιολόγησης, ευχαριστεί και συγχαίρει τους 54 μαθητές Γυμνασίου και Λυκείου για 



την συμμετοχή τους.

Από τους συμμετέχοντες διακρίηθηκαν οι παρακάτω:

Στην κατηγορία ποίημα Γυμνασίου:

Αικατερίνα Νότη του Χρήστου (2ο Γυμνάσιο Άργους Ορεστικού) 1ο βραβείο (150 
ευρώ)

Τσιτσή Κατερίνα του Γεωργίου (Μουσικό Σχολείο Καστοριάς) 2ο βραβείο (100 
ευρώ)

Στην κατηγορία ποίημα Λυκείου:

Ευάγγελο Βαδραχάνη του Χρήστου (3ο ΓΕΛ Καστοριάς) 1ο βραβείο (150 ευρώ)

Γεώργιο Ζιώγα του Ροδόφιλου (3ο ΓΕΛ Καστοριάς) 2ο βραβείο (100 ευρώ)

Ειρήνη Πανυτσίδου του Δημητρίου (1ο ΓΕΛ Άργους Ορεστικού) 2ο βραβείο (100 
ευρώ)

Στην κατηγορία έκθεσης Γυμνασίου:

Ιωάννα Μηνοπούλου (2ο Γυμάσιο Άργους Ορεστικού) 1ο βραβείο (300 ευρώ)



Βασίλειο-Ηλία Βλάχο του Μιχαήλ (Γυμνάσιο Μεσοποταμίας) 2ο βραβείο (300 ευρώ)

Ελπινίκη Τούφα του Σωτηρίου (Γυμάσιο Μανιακών) 3ο βραβείο (200 ευρώ)

Στην κατηγορία έκθεσης Λυκείου:

Εύαγγελο Βαδραχάνη του Χρήστου (3ο ΓΕΛ Καστοριάς) 1ο βραβείο (300 ευρώ)

Θεοδοσία Κορεμτσίδου του Ιωάννου (3ο ΓΕΛ Καστοριάς) 2ο βραβείο (300 ευρώ)

Κλεάνθη Τούφα του Σωτηρίου (3ο ΓΕΛ Καστοριάς) 3ο βραβείο (200 ευρώ)

Ενώ σε όλους τους μαθητές που συμμετείχαν στον διαγωνισμό, δώθηκε από ένα 
ενθύμιο συμμετοχής, ένα βιβλιο του Σεβασμιωτάτου, μία εικόνα και μία δωρο-
κάρτα για αγορές από το Βιβλιοπωλείο της Ιεράς Μητροπόλεως.
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